
Goldgruber Simon Levele Horthy Miklóshoz 

Ezt a levelet apám írta Horthy Miklós kormányzónak, hogy hadicselekedeteire és érdemeire való
tekintettel mentességet kérjen a sárga csillag viselése alól.
 
Apámat behívták katonának, és 1910-1913 között tényleges katonai szolgálatot, 1914-1918 között
pedig hadiszolgálatot teljesített. Igen jó katona hírében állt. Harcolt Piavén, és az orosz fronton is.
Nagyon sok kitüntetésben részesült, például ezüst vitézségi érem, bronz vitézségi érem, vasérdem
keresztkoronával, Károly csapat kereszt és sebesülési érem [lásd: rendjelek, kitüntetések]. Az első
világháború alatt két ízben megsebesült, 1914-ben és 1916-ban. Különböző kórházakban, illetve a
69. gyalogezred üdülőjében gyógykezelték. Isonzónál nagy sebesülést kapott. Úgy volt, hogy a
lábát le kell amputálni. Lövést kapott, és azt mondta, hogy ő öngyilkos lesz, ha amputálják a lábát.
Kérte, hogy próbálják meg kivenni a golyót, mert nagyon gennyes volt a seb. Meg is maradt ott egy
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nagy mély nyom a lábán. Apám még az Osztrák-Magyar Monarchiában nagyon jól megtanult
németül, különösen a katonaságnál. Többször mesélte, hogy jókat derült azon, hogy a faluból
elvitt, katonának besorozott fiúk az istennek sem tudtak megtanulni németül. Ő a katonaságnál
viszont igen. 
1938-ban behívták apámat munkaszolgálatra, néhány hónapra. Ez valami kísérlet volt, hogy
hogyan lehet ezt az első világháborúban harcoló korosztályt munkaszolgálatra felhasználni. Közben
pedig apáméknak a zsidótörvények értelmében magyar állampolgársági igazolást kellett
beszereznie. Kivételezettséget lehetett kapni az első világháborúban való részvétel illetve
eredmények miatt. A papám nagyon tevékeny életet élt. Az élete egy részét, pontosan nyolc évet,
a háború töltötte ki. Ezzel is szerencséje volt, mert a német megszálláskor ő ezért kapott
kivételezettséget. Apám az olyan hazafi volt, a háború már kitört és hallottuk a szörnyűségeket,
akkor apám még azt mondta, hogy ezt a Horthy nem fogja engedni. Hitte azt, hogy nem fogja
engedni a magyar zsidókat elpusztítani és kitelepíteni. A Horthyék ezt megcsinálták, hogy az első
világháború kitüntetett zsidó katonáit kivételezésben részesítették. A zsidótörvények apámat is
sújtották volna, az ipart vissza kellett volna adnia. Állami monopólium volt abban az időben az
alkoholmérés. Akkor írta ő a különböző kérelmeket. Egészen 1944-ig kapott kedvezményt. 
Magyarnak tartotta magát. Hazafias magyarnak, sírt a Trianonért, és nagyon szerette a hazáját. 
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